

娓娓道来

奇思妙想

# 那池,那人

隆回县南岳庙镇沙子坪九年义务制学校191班 曾晟

每当漫步在小道上,我总会瞅瞅屋前的那方小池,边沿零散地飘荡着蜘蛛网。小池不大,面积约三百平方米,两米多深。池水源自旁边的一口井,常年活水不断。它似一个风铃,唤起我尘封已久的记忆。

记得我年幼时,常和同伴们围坐在小池边的空地上做游戏,不时向小池里望去,那个笑盈盈的自己在池水的荡漾下更加欢腾,水中偶尔冒出小鱼小虾来。此时,大家欢呼雀跃。我们玩得尽兴时,奶奶总是提着水桶,将我们一哄而散,嘴里还不停地嘀咕着:“里面有蛇,掉进去会被蛇咬的……”乍听这番危言,我们吓得四处逃散。久而久之,大家却也不相信清澈的水中会有如此邪恶的东

西,唯独那池、那人——奶奶总给人带来神秘与快乐。儿时的童真像莲花填满了整个小池儿,深深地烙在我的脑海里。

一到夏天,奶奶总会从小池中打水清洗旁边的水泥路面与家什等。只见奶奶佝偻着背,弯着腰,吃力地拽着水桶。我趴在水池边,望着水中的自己笑了,奶奶也慈祥地笑了。这一老一少的微笑倒影在水中,美极了。而每逢冬季,奶奶的手冻成了“胡萝卜”,她仍不畏寒冷和辛劳到小池边洗刷、挑水……暑往寒来,小池和奶奶相依做伴,小池沉淀着奶奶的酸甜苦辣。

忽然,我发现小池变浅了,而我慢慢长大了。曾经的回忆逐渐被湮没了,我的快乐时光也在茫茫岁月中消逝了,只是池

底依旧清澈可见,记录着难忘的童年。村庄已盖起错落有致的房屋,那过往的气息被岁月冲刷得荡然无存。我顺着儿时的记忆回到静静的小池边,那儿不再有清澈的池水,不再有可爱的鱼儿虾儿,亦没有记忆。最终,小池被一抔抔泛黄的沙砾覆盖,寸草不生。以后不再有人知道,这地下此间竟然是一方儿童的乐土。我也不会再见到一位老人佝偻着背在小池边忙碌……岁月无情地划过,总感叹时光匆匆。不及回头,时光又将逝去。但记忆中依旧可见那池、那人……

屋前的小池儿终究被填没了,被世俗的风雪,被时代的飓风卷走了;勤劳一生的奶奶也走了,但她永远活在我心中。

指导老师:王四萍

黄昏时,寒风刺骨,细雨蒙蒙。一个诡谲崇高的人蹲在自助雨伞箱后,盯着来往的所有人。这个人就是镇里的志愿者徐明。

一个人,两个人,十个人……徐明都快崩溃了:我为什么要守这个啊?那个人不可能在人山人海的情况下偷伞吧。还是说他想趁乱偷伞?“哎。找个人帮忙吧。”说完只见徐明起身径直走进一旁的屋里,“陆天出来一下。”正在做周末作业的陆天二话不说,放下作业就起身出来。

两人一出门,就回到自助箱后面躲了起来,徐明解释:“最近有人在下雨天偷自助雨伞,我过来抓人。”陆天满脸不可思议:“啊!太没功德心了吧!”“嗯,我们得把他揪出来。”

两人说话的时候,蒙蒙细雨已变成倾盆大雨,街上的人都往商场里跑,只有几个人不急不慢地走着路。

这时,一位全身黑衣的小哥离自助雨伞箱越来越近,可他戴着帽子,看不清脸,手中也没有伞,嫌疑最大。两人不谋而合地死死盯着小哥,可小哥直接走过了自助箱,“盯着他!”徐明低声说。生怕一不注意黑衣人偷了伞。

可是黑衣人竟然径直走了,头也不回,直到他走远,忽然,有人叫了一声:“有人偷伞。”

徐明反应迅速,立马冲了出去追偷伞的那个人,可路面湿透了,站都站不稳,徐明没跑几步就摔在了地上,陆天拉起徐明就追上去。在那个小偷快速逃脱的时候,走远的黑衣人突然杀了个回马枪,一个过肩摔就制伏了小偷。

“啊?是你?”陆天满脸不可思议,“不必谢。”黑衣人淡淡地回答,然后转身走开。徐明和陆天擦了擦脸上的雨水说道:“真是奇怪的人。”

指导老师:杨希希

雨伞

长沙县江背镇中心小学六(二)班

汤锦炎

心灵滴漏

我想捡到时光机

隆回县思源实验学校八年级203班 刘熠

如果可以,我想捡到时光机,回到过去拥抱你。

桂花树下

外婆家的门前有一棵桂花树。秋天,桂花飘落满地,外婆拄着拐杖从院门走出来,弯下腰将桂花拾进竹筐里,风一吹,桂花落到我小小的手心里,我也乐呵呵地帮着外婆一起捡。夕阳的余晖热烈而又温柔,染红了整个天空,好似火烧云。外婆轻轻地将小花从我手上拿起,轻声说:“桂花树承不下太多的情思,等到秋天风吹来的时候,便到了我们的手上。”外婆轻轻笑着,白头发被风吹得有些乱,眼神很温柔。桂花好像随风掉进了我的心里,香味飘满了整个院子,每每看到桂花树,好像外婆就在我眼前一样。

灯光下

小时候的我调皮,常常将衣服弄脏。外婆便帮我衣服洗干净,晚上点上一盏灯,一针一线打好补丁。每天放学回到家,我常常能在门口闻到阵阵香味。外婆笑眯眯地将饭菜端上桌,色香味俱全,吃完后是要情不自禁舔碗底的。外婆将小小的灯点亮,照亮我回家的路,照亮我长大的路。

竹椅上

每当夜幕降临,外婆最喜欢的便是躺在竹椅上,手里拿着蒲扇,半眯着眼,有时可以躺上两三个小时。外婆最喜欢逗我,小的时候,外婆常把我抱到怀里,给我讲故事,我常常听到一半就睡着了,外婆轻轻抱着我,又轻轻摇着蒲扇,喃喃着“故乡多温柔……”夜晚好像在不知不觉中结束,小镇好像被藏进了山里,盖着天,披着云,安静又温柔。山风微微,像月光下晃动的海浪,我想了想,外婆似乎说得有点道理,故乡真的很温柔,外婆也是。

长大后,我们才慢慢明白“有些告别,可能就是最后一面”。

我想捡到时光机,如果可以,我想回到过去,拥抱你,我的外婆。

指导老师:易海玲

小荷尖尖

## 学骑平衡车

长沙市天心区南塘小学 王思莹

有一次放假,我去强爸爸家玩。一进屋,我就盯上了摆放在角落里的平衡车。强爸爸看出我的小心思,便教我骑平衡车。

我打开平衡车,深呼吸,一脚踩上去,结果,另一只脚刚落地,平衡车就冲了出去,我摔了个四脚朝天。我一个鲤鱼打挺,飞身跃起,快步上前,使出“一指禅”直冲平衡车的要害,“吱!”平衡车关机了。

我将平衡车拖到沙发边,一屁股坐在沙发上,把脚缓缓放上平衡车,再以迅雷不及掩耳之势起身,稳稳地站在了平衡车上。“对,重心向前……”强爸爸的话还没说完,我便猛地向前倾,车也飞速前移。等等,怎么停下啦?我在心中大叫,可已

经没有办法了,我笔直朝前撞去。“砰”一声巨响,我摸着头,眼中泛着泪花。强爸爸弯下腰,问:“还学吗?”我真想喊:“不学啦!”可,我突然想到一句名言:“世上无难事,只要肯攀登。”是呀,只要我加把劲,就一定行!我坚定地回答:“学!”我再次站上平衡车,摇摇晃晃地往外面冲。你问我做啥,我会告诉你,去骑一段路。我信心倍增,还有二十米,十米……近了,更近了。啊!我成功啦!我学会平衡车啦!

果然,只要不放弃,不断练习,就可以成功!

指导老师:张涛



手写我心

## 有你,真好

南县实验小学1801班 陈田田

太阳挂在西边,洒下缕缕光芒,知了不停地唱着,叫人心生不悦,一个小男孩蹲在草边,专注地摘薄荷,有一只飞虫钻进了他的鞋里,拼命地扭动着,他也丝毫不动。

这男孩便是孟德龙了,我认识他时,也不过四五岁的样子,那时我爸和他爸是挚友,又是同学,一来二去,我们就玩到一起了。

刚见面时,他还是个光头,两只小眼睛,有些胆小,与我年纪差不多,不到一天我俩就玩熟了。

于是,他带我捉蚂蚱。

“像这样,发现一个后,先慢慢靠

近,到约莫两步远后双手迅速扑过去,就好了。”说着,他猛地一扑,却摔了个狗啃泥,那跳跳(蚂蚱)却飞了,飞到了我一无所有的瓶子里,吱吱地叫着,仿佛在嘲笑,那个笨蛋,可把他气得不轻。

除此以外,他还带着我做过多有趣的事:春天,他带着我在他院子里荡秋千,却扭了脖子;夏天,他带着我捉他爸爸鱼塘里的锦鲤,弄得三死两伤,被骂了个半死;秋天,他带着我摘桂花做桂花蜜,结果没几天就发霉、发臭,连瓶带蜜丢了;冬天他带着我做雪屋,把他家狗子埋进去,狗三天就得了病,他爸妈费了好大的心思才治好它。他带

我在院外的沙地堆城堡,全身上下沾满了沙;他带我在粗质大理石上滑滑梯,把裤子磨了个稀巴烂。

他虽然倒霉,但脑子里却想好上万种玩法,我至今记得清清楚楚,想起来便忍不住大笑,仿佛又回到了那无忧无虑的好时光。

可惜童年光景不长,他要回城里上学去了,我急得大哭,他也依依不舍,我俩互相送了几件小玩具,他就被他爸带上车走了,到现在都没有见过。

有你,真好,我的童年才会五彩缤纷。

指导老师:谭腊元

